

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

Пленум областного комитета КПСС

25 октября состоялся XIV пленум областного комитета КПСС. Он обсудил задачи партийных организаций по дальнейшему развитию и повышению эффективности коллективных форм организации труда в свете требований XXVI съезда КПСС.

С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС Б. Н. Ельцин.

В прениях приняли участие В. Д. Качиников — первый секретарь Свердловского горкома КПСС, Ю. П. Попов — бригадир электромонтажников Богословского алюминиевого завода (г. Краснотурьинск), И. И. Потапов — секретарь областного совета профсоюзов, А. В. Глазырина — закройщица производственного объединения «Свердгоршейтеб», В. А. Рудakov — первый секретарь Туринского райкома КПСС, Г. А. Студенок — директор Свердловского завода транспортного машиностроения имени Я. М. Свердлова, В. И. Санников — секретарь парторганизации завода химического машиностроения имени 50-летия СССР, Э. Т. Ясниковский — начальник областного управления сельского хозяйства.

В постановлении пленума обкома КПСС определены конкретные задачи партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей, идеологических учреждений.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. В обкоме КПСС создан экономический отдел. Пленум утвердил его заведующим С. Ф. Баркова.

Реорганизованы также два отдела обкома КПСС — легкой и пищевой промышленности и сельскохозяйственной. На их базе созданы отделы: легкой промышленности и товаров народного потребления; сельского хозяйства и пищевой промышленности. Заведующим отделом легкой промышленности и товаров народного потребления утвержден В. И. Алферов, отделом сельского хозяйства и пищевой промышленности — А. Н. Павлов.

В связи с переходом Ю. А. Томашева на другую работу пленум освободил его от обязанностей заведующего отделом административных органов обкома КПСС. Заведующим отделом административных органов утвержден В. И. Туйков, который ранее работал заместителем заведующего этим отделом.

ПРОФСОЮЗЫ И КОМСОМОЛ

Е. А. КОРОВИН, председатель Свердловского областного совета профессиональных союзов.

Сегодня особенно важным наша партия считает постоянно заботиться о подрастающем поколении, на плечи которого в ближайшее десятилетие ляжет ответственность за судьбы общества. В связи с этой задачей возрастает роль совместной работы советских профсоюзов и Ленинского комсомола по улучшению воспитания молодежи.

В последние годы профсоюзные организации совместно с хозяйственными руководителями и комсомолом области заметно повысили внимание к вопросам воспитания и организации свободного времени молодых рабочих и учащихся. Выполнение разрабатываемых в последние годы мероприятий позволило дополнительно создать в культурно-просветительских учреждениях области более 100 кружков, открыть 8 клубов юных техников, приобщить к художественному и техническому творчеству еще 15 тысяч детей и подростков — сегодня каждый пятый школьник занимается в кружке или объединении при клубах и внешкольных учреждениях профсоюзов. И это немало.

Два года назад мы провели областную научно-практическую конференцию «Клуб и подросток», которая выработала интересные и полезные рекомендации о формах и методах работы с детьми. Широко стали использоваться воспитателями «День подростка», когда старшеклассники и учащиеся профтехучилищ в клубах встречаются с партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими работниками, руководителями предприятий, на «взрослом» уровне приобщаются к проблемам, которыми живет родной город, район.

Во Дворцы культуры «Юность» (Каменик-Уральский) и металлургов (Верхняя Пышма) ребята в этот день приходят с удовольствием. В Верхнесалдинском Дворце культуры имени 1 Мая ежегодно проводится городская игра-конкурс «Щит и меч» — одна из увлекательных и эффективных форм правового воспитания несовершеннолетних. Здесь же учащиеся ПТУ № 27 и старшеклассники встречаются в своем клубе «Прометей» с участниками Великой Отечественной войны, молодыми воинами, будущими солдатами.

В порядке эксперимента у нас в области в 5 Дворцах культуры созданы «юношеские» отделы, проводящие целенаправленную работу среди старшеклассников, учащихся профтехучилищ, работающих подростков. Например, аудитория «юношеского» отдела ДК им. Окунева Уралагонзавода — 400 работающих подростков, 500 учащихся ПТУ, около 1000 старшеклассников. Именно для них и при их активном участии готовятся вечера «Молодежь в современном мире», «К вершинам мастерства» и другие.

Профсоюзные организации особое внимание уделяют организации шефства над учебными коллективами профтехучилищ. Более тысячи цехов, участков, бригад закреплены за группами ПТУ. А в июне нынешнего года совместным постановле-

нием секретариата облсовета профсоюзов и коллегии управления профтехобразования 97 клубных учреждений распределены за профтехучилищами для оказания им шефской помощи в воспитательной, культурно-массовой работе с учащимися.

Можно привести немало примеров творческой работы профкомов и комитетов ВЛКСМ с учащимися профтехобразования: во Дворцах культуры Северского трубного и Алапаевского металлургического заводов и других. При Домах, Дворцах культуры стали создаваться коллективы-спутники художественной самодеятельности из учащихся училищ. Таких коллективов сейчас в области 20, и в них занимается около тысячи человек. Эту работу необходимо продолжать, чтобы вовлечь максимальное количество учащихся в коллективы и кружки технического творчества.

Хорошие условия для занятий и отдыха имеют ребята, живущие в общежитиях ПТУ № 71 базового предприятия «Свердловскторг», ПТУ № 11 треста «Уральметаллургомонтаж», ПТУ № 93 Нижнетагильского металлургического комбината. Уже более 20 лет работает в Свердловском ПТУ № 61 клуб выходного дня «Меридиан», который бесценно возглавляет замечательный учитель профтехобразования С. Е. Сотников.

Профсоюзные и комсомольские организации располагают сегодня хорошей материальной базой для привлечения подростков к занятиям физкультурой и спортом. Сейчас в селениях и школах занимается в области 65 тысяч детей и подростков. Открыты вновь 8 детских юношеских спортивных школ (ДЮСШ). Накоплен положительный опыт работы с «трудными» подростками в ДЮСШ автотранспорта в Каменик-Уральском, в спортшколах «Малахитовый гонг» и «Спартак» в Свердловске.

Активнее ныне стала вестись работа по физическому воспитанию по месту жительства. Создано 100 детских дворовых клубов спортивного профиля, на 237 увеличилось число спортивных секций, на 267 — команд по игровым видам спорта.

Несмотря на некоторые положительные результаты в работе с учащимися и работающими подростками, надо отметить, что спортивные сооружения профсоюзов не всегда эффективно используются для работы с детьми, особенно в летний период. И здесь мы обращаемся к комсомолу — необходимо увеличить количество штатных общественных инструкторов — тренеров с тем, чтобы как можно больше несовершеннолетней молодежи было привлечено к занятиям физкультурой и спортом.

Время летних каникул и отпусков подростков. Где ребята их могут провести? В основном, в лагерях труда и отдыха. В этом году в 400 таких лагерях побывали более 45 тысяч подростков.

В 1977 году по инициативе профсоюзных органов и при поддержке органов внутренних дел было решено в

Советские профсоюзы! Всемерно развивайте трудовую активность и творческую инициативу трудящихся!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

ряде городов ежегодно создавать специализированные лагеря труда и отдыха, где часть ребят — подростки, состоящие на профилактическом учете в ИДН. При поддержке исполкомов Советов народных депутатов и комитетов ВЛКСМ в Кушве, Новой Ляле, Полевском они действительно создаются и вносят свой немалый вклад в дело организации свободного времени подростков. В большинстве других городов по постановлению областных органов не реализуется: в Первоуральске, Ирбите, Богдановиче. А ведь создание специальных лагерей труда и отдыха — один из пунктов комплексного плана профилантинга правонарушений, и выполнение его обязательно для всех.

Хотелось бы остановиться еще на одной проблеме. В соответствии с принятым «Законом о трудовых коллективах» профсоюзным комитетам предприятий, комсомольским организациям предложено больше уделять внимания воспитанию работающих подростков, организации их труда и отдыха. Нам необходимо искоренить из жизни трудовых коллективов факты формального подхода наставников к своей работе, добиваясь того, чтобы наставник был не только хорошим учителем в труде, но и помогал воспитывать молодого рабочего, интересовавшегося его поведением в быту и общественных местах, его увлеченности и досугом.

Такие настоящие наставники есть, и немало. Назовем лишь некоторых: Герои Социалистического Труда Николай Гурьевич Удмисев из производственного объединения «Уралобуш», Афанасий Степанович Кривен из объединения «Свердловскоблесльхозстрой».

Но обратите внимание, все это люди уже в годах. Они многому могут научить подростков, поделиться опытом и производственным, и житейским. И все-таки движение наставничества нуждается в молодежном пополнении. Пусть в бригадах, сменах молодые коммунисты, профсоюзные, комсомольские активисты шефствуют над несовершеннолетними — учат их добросовестному и творческому отношению к труду, инициативности в делах общественных, верному пониманию происходящих в стране и на предприятии событий, рациональной организации своего рабочего и свободного времени.

Воспитание подростков, молодежи требует повседневного и неослабного внимания от нас всех: профсоюзных, комсомольских, всей общественной области. На это нас нацелил юныйский (1983 г.) Пленум ЦК партии.

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 205 (12094)

СРЕДА, 26 ОКТЯБРЯ 1983 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 3 коп.

БИОГРАФИИ ТВОЕЙ НАЧАЛО

В графе «Время вступления в ВЛКСМ» в комсомольских билетах этих ребят особая дата — октябрь 1983 года, каникулы 65-летия ВЛКСМ. Отличное время для начала комсомольской биографии, когда особенно зримо то, что сделано твоими предшественниками, когда звонко звучат позывные новых начинаний, когда страна как никогда ждет от молодых держания и поиска, участия в решении самых серьезных проблем. Ты стал комсомольцем в эти знаменательные дни, так сделай свою комсомольскую дорогу достойной этого доверия!

Восьмиклассником из средней школы № 23 Сергеем Сал-

деву, Ирине Швицовой, Натше Ярославой, Анатолию Шишину, Сергею Пleshонкову, Оле Черной, их сверстникам из средней школы № 15, которых мы встретили в Серовском горком ВЛКСМ, еще предстоит много думать и спорить о том, как стать настоящим комсомольцами — кардинальщиками.

А сейчас главное для них — чувство радости и гордости: им доверено быть комсомольцами. Славную годовщину ВЛКСМ они встретят с комсомольскими знаменами на груди.

И еще почувствовали они сегодня чувство ответственности за свое обещание быть в первых рядах молодежи, за те

обязанности, которые они отныне взяли на себя. Не будем скрывать от этих счастливых мальчишек и девочек — не каждому оказывается по плечу такая ноша, не будем в канун праздника врать себе и им — в год 65-летия ВЛКСМ мы еще не можем уберечь любого молодого человека от сползания в болото пассивности и мечтательности. Скажем им честно — каким будет наш комсомол, каким будешь ты в союзе молодежи, зависит в первую очередь от тебя самого. Действуй, ищи, ошибайся, расти и учишься быть настоящим ленинцем!

Каждое новое поколение в чем-то сильнее предыдущего,

знает больше, видит дальше. Об этом вновь говорилось на встрече Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова с ветеранами партии. И очень хочется верить, что мы еще услышим об этих ребятах, что их вклад в летопись советской комсомольки будет весом и знаменителен.

Доброй вам комсомольской биографии, наши новые товарищи по союзу молодежи!

НА СНИМКАХ: хорошее настроение сегодня у нового пополнения комсомольской организации средней школы № 15; вот они, билеты новых комсомольцев.

Фото А. ЛАПТЕВА.

Фоторепортаж




ПРЕМИЯ — НОВАТОРУ

Николай Владимирович Лупинова — токаря-универсала цеха № 4 Карпинского электромашиностроительного завода знают не только на родном ему предприятии, но и в городе. Это истинные творческие люди. Трудно перечислить, сколько рационализаторских предложений внес токляр в цех. И каких предприятий! Многие предприятия области внедряли их в своем производстве. Новшества, предложенные Лупиновым, экономичны, просты в изготовлении, недороги. Все это делает их доступными и популярными.

У передового токаря много наград, знаков отличия. Недавно к ним добавились еще одна. Николай Владимирович единственный в области в своей отрасли стал лауреатом премии советских профсоюзов. Награда вручена за достижение наивысших показателей в социалистическом соревновании министерства.

И. ФЕДОРЧЕНКО, председатель профкома Карпинского электромашиностроительного завода.

ПРИМЕР КОММУНИСТА

Накануне вспахали яблони механизатор совхоза «Таврицкий» Красноуфимского района Андрей Константинович Излаванов взял обязательство поднять яблони на площади 1600 гектаров. Имя молодой комсомольской единицы, ежедневно добиваясь рекордной выработки. В результате обязательства были успешно выполнены. В общей сложности Излаванов один вспахал более 1800 гектаров яблони, по данным на сегодняшний день. И что особенно важно — почти половина этой площади вспахана в августе, в условиях особенно благоприятных для будущего урожая.

Пример коммуниста нашел последователей в ряде других хозяйств района, с энтузиазмом взялась за работу и молодежь. Так комсомолец Олег Микалин из этого же хозяйства, постоянно перевыполняя дневную норму почти в полтора раза, уже вспахал 1640 гектаров яблони. Близи к этому результату передовики социалистического соревнования Владимир Илларионов из совхоза «Красноуфимский» и Владимир Куринцев из совхоза «Ювинский».

В совхозе «Таврицкий» под яровой сев поднято поле площадью пять тысяч гектаров. Примечательно, что более трети этой площади подготовил к будущему урожаю инициатор соревнования — Андрей Константинович Излаванов.

В. ВИКТОРОВ, Красноуфимский район.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ГАЗОПРОВОДОВ УРЕНГОЙ — ЦЕНТР

Выпуск № 10 (3)

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

...Комплексный технологический поток, возглавляемый Валентиной Яковлевны Беляевой, досрочно закончил свой участок трассы Уренгой — Помары — Ужгород в центре РСФСР. В начале этого года он был срочно передислоцирован на север нашей области. Здесь, на болотах у реки Лозьвы — на самом трудном участке трассы на территории Среднего Урала землеройщикам, сварщикам, изоляционным, балястировщикам предстояло уложить несколько десятков километров трубы.

Экскаваторы пришлось ставить на стальные листы, удерживать их бульдозерами. Только так удалось отсыпать насыпь по ложевке, чтобы обеспечить движение колонне. Сварщикам пришлось работать

в ледяной воде — болота так и не заморзли. Тысячи пригроз стили непроходимыми. И, несмотря на все трудности, поток Валентины Яковлевны существенно помог в прокладке джюкера через реку Лозьву. 1 апреля был сварен «красный стык», который коллектив потока назвал именем газеты «На смену!».

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР Валентина Яковлевна Беляева удостоена звания Героя Социалистического Труда. По труду и чести! Поздравляем!

Н. ВАСИЛЬЕВ.

ВСЕСОЮЗНАЯ УДАРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ СТРОЙКА УРЕНГОЙ — ПОМАРЫ — УЖГОРОД В ЭТИ ДНИ ГОТОВИТСЯ ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ 65-Ю ГОДОВЩИНУ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОМУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗУ МОЛОДЕЖИ.

Впереди идут Всесоюзные ударные комсомольские отряды имени XIX съезда ВЛКСМ, имени Ю. А. Гагарина.

На строительстве компрессорных станций межконтинентального газопровода к северу от Оби заняты и студенты нашей области, других областей Урала. Они трудятся по боевому.

НА СНИМКАХ: у строителей Верхне-Казымской ГЭС. Фото А. ЖИЖУНАСА.



будет самого пристального внимания. Собраны корпуса некачественно. Ненастье часто становится «хозяйном» в жилых помещениях. Штабстройки обязал руководителей треста «Северскстрой» наладить быт в Пионерном поселке. Но вот беда в Ивдельчан — здесь вновь будет генподрядчиком другой трест. Опять, как и после «Бокситстрой», останутся брошенные вагончики, не подготовленное к зиме жилье? Сейчас у северных горячие дни перед окончанием строительства компрессорной для газопровода Уренгой — Помары — Ужгород. Но о быте рабочих всех субпо-

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Быт и убытки

компрессорных станций в поселке на реке Иссьме из-за небрежного складирования по существу погибли все запасы овощей, припасенные на зиму. То, что продавали в овощном магазине, трудно назвать качественным продуктом. Покупатели были вынуждены выбрасывать более трети, а то и половину картофеля, моркови в отходы. При таком положении трудно было поддерживать в магазине соответствующий санитарным нормам порядок. Между тем в этом же магазине зачастую торговали и хлебом.

Пионерный поселок строителей Ивдельских ГЭС трес-

рядных организаций нужно «болеть» им и сегодня!

В прошлом году на строительстве Пельмских компрессорных были часты перебои с продуктами питания, особенно для малышей. Из-за этого многие семьи, имеющие ребятишек, вынуждены были уехать со стройки. В эту зиму подобная безответственность не должна повториться!

«Проектористам» Ивдель, Нижней Туры нужно проверить подготовку стройки к зиме. Есть еще время недостатки исправить.

А. НАГИБИН, член областного штаба «КП».

